

巧媳妇带动大家富——

一把伞撑开产业兴旺路



本报记者 周梦 通讯员 孙瑶

“有了伞加工厂,社区居民在家门口就能上班挣钱。”昨日,在淅川县商圣街道幸福社区伞加工场内,开办者邹雪茹高兴地告诉记者。

当天一早,便有居民陆续来到厂里开始工作,不一会儿,二三十人便各司其职,默契配合,拼装伞骨、分拣装袋……一派热火朝天的景象。“每月工资一两千元,还不耽误接娃上下学。”正在干活的居民曹海珍告诉记者,在这里,工作时间相对灵活,每个月还有不错的收入。居民陈芬在伞加工厂已经干了两年多,她告诉记者,厂里不忙时还要组织员工参加社区组织的技能培训,把技术教给更多的居民。

“是社区帮我解除了后顾之忧。”邹雪茹回想起建厂的经历仍激动不已。建厂之前,她以打工为生,工作和家务事经常冲突。她了解到在淅川县制伞手工业历史悠久,县里又支持发

展制伞产业,便萌生了在家门口办厂的想法,这样既能照顾家庭又能增加收入。社区干部得知她的想法后,及时与她对接,帮她选场地、架电线、找工人,并且给予相关的优惠政策,伞加工厂很快就建成投产了。

工厂正常运转后,邹雪茹带领社区妇女成立了巧媳妇团队,把女党员、女居民、巧媳妇等组织起来,帮助留守妇女、低收入妇女实现居家就近就业,增加收入。目前,邹雪茹的伞加工厂有固定员工30多人,生产高峰时用工100多人。2023年,她的工厂创收80余万元。

邹雪茹利用自己的勤劳和智慧,为社区留守妇女提供了致富机会,做到了老人不孤寂、妇女有价值、儿童不留守。“一个巧媳妇带领一家富,几个巧媳妇带动大家富。”邹雪茹说,在幸福社区,一个个巧媳妇正用勤劳的双手,创造幸福的好日子。③6

托起最美“夕阳红”

本报记者 杨万里

走进内乡菊潭康养中心,悠扬的戏曲在大厅里回荡……住在中心里81岁老人张海云,正在给老伙伴们表演宛梆《打金枝》选段,圆润清亮的嗓音,幸福的笑脸,写满老人对这里幸福生活的赞美。“这里就是我的家,不仅硬件好,服务也一流。中心还特别重视老年人的精神文化需求,我们每天开展娱乐活动,生活充实不孤独。”张海云兴奋地说。

张海云退休前是内乡县宛梆剧团的党支部书记,平时儿女们都在忙各自的事业,不能常在家陪伴,虽然她衣食无忧,儿女们也很孝顺,但总感觉日子冷冷清清。

两年前,内乡菊潭康养中心投入运营,在做通儿女的工作后,张海云成为康养中心的一员。

内乡菊潭康养中心是内乡县首家公建民营示范性养老机构,也是内乡首家宾馆公寓化养老机构。该中心实行“安享、康享、乐享、智享、舒享”的五享尊崇服务模式,并在内乡县域内率先启用智慧康养“云”平台,全力打造居家养老、社区养老、机构养老一体化服务模式。

上午11时,康养中心的午餐时间到了。干净整洁的餐厅里,热腾腾的午餐已经备好,西红柿炒鸡蛋、炒肉丝、烧鱼片……几十个品种,每天不重样。“这里的饭菜搭配合理、营养科学。每天享口福,我的身体才会这么棒!”百岁老人黄凤英乐呵呵地告诉记者,为让他们这些上了年纪的人吃得更好,康养中心还根据老人的身体健康状况提供高血压餐、低血糖餐、中药膳食等,食材全部选用健康无污染产品,帮助老人防病治病、保健强身、延年益寿。

老年人最害怕的是孤独,最担心的是有病不能及时得到医治。内乡菊潭康养中心配备有专业医疗团队和工作人员,让人住老年人能享受到24小时医养结合的“管家式服务”。对于病情不稳定的老人,医疗团队会进行重点看护;对长期卧床的老人则制订康复方案,通过科学的心理关怀和医疗护理手段,帮助老年人提高生活质量。

除了关注老人的物质生活和身体健康,老人精神层面的健康也不容忽视。内乡菊潭康养中心设置有书画室、阅览室、棋牌室、健身房等,每隔一段时间还会组织开展唱歌、演戏、手工制作等形式多样的活动,供老人选择参与,既锻炼了老人们的动手动脑能力,又增加了老人们的生活乐趣,让老人养身又养心。

“在这里,关上门是自己的小家,打开门是共同的大家,生活有品位,健康有‘医’靠。”老人们说。内乡菊潭康养中心坚持当好生活管家、健康管家、快乐管家,从日常生活到精神关怀,从护理到健康指导,为他们提供有温情的一对一服务,让他们在这里生活得安心、舒心,“老有所养、老有所依、老有所乐”的高质量养老正在这里逐步实现。③6



万亩荷塘 十里花廊

位于镇平县杨营镇的中原荷花博览园,总面积1.2万亩,园内种植有菜莲、香莲、睡莲、观赏莲等400多个品种,建有智能日光温室和反季节玻璃连栋温室,实现荷花四季常开,逐步形成“万亩荷塘 十里花廊”景观带。③6

本报记者 吕文杰 摄

小东关社区开展主题活动

丰富小朋友暑假生活

本报讯(通讯员 陈蕾)7月6日,宛城区新华街道小东关社区邀请美术机构老师在社区新时代文明实践站开展“童心童趣 笔下生花”活动,让孩子在“家门口”就能享受到“个性化”“定制化”服务。

活动中,老师首先耐心讲解色彩的搭配,然后拿出提前准备好的涂色纸,用亲切风趣的方式教授孩子们绘画技法,鼓励大家现场创作。

小朋友们在老师的带领下认真学习,拿起铅笔和水彩笔,运用不同的颜色尽情地发挥着想象,让生活中发现的美好跃然纸上。勾线、上色,大家创作出属于自己独一无二的作品。

类似这样的活动围绕快乐学习、艺术素养、安全成长主题,以丰富有趣的课堂内容,丰富辖区小朋友的暑假生活,让孩子们在寓教于乐中增长见识、开阔视野,增进居民对社区的归属感。③6

